
 
 
 
 

                       
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

7η Τακτική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας 
 
       Πραγµατοποιήθηκε η 7η εξ’ αναβολής, λόγω του ∆ηµοψηφίσµατος της 5ης 
Ιουλίου 2015,  (Τακτική) Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας την Τετάρτη 15 Ιουλίου 2015, στο Γιάγτζειο – Κορδώνειο Πνευµατικό 
Κέντρο στην Άµφισσα. Η Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας, κ. Ασηµίνα Παπαναστασίου, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, 
καλωσορίζοντας τους προσκεκληµένους του Περιφερειακού Συµβουλίου, τους κ.κ. 
Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο και Γεώργιο Καπεντζώνη, ∆ηµάρχους ∆ελφών και 
∆ωρίδας αντίστοιχα, την κ. Αθανασία Ψάλτη, ∆ι/ντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Φωκίδας, τον κ. Κουτσόπουλο, εκπρόσωπο του Τοπικού Οργανισµού Εγγείων 
Βελτιώσεων Πεδιάδος Μόρνου, τους οποίους κάλεσε να συµµετάσχουν στη 
συζήτηση επί των θεµάτων που αφορούν την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας και 
ευχαρίστησε τους παρευρισκόµενους και τον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Φωκίδας κ. 
Κωνσταντίνο Μίχο για τη φιλοξενία και την άριστη προετοιµασία. Στην συνέχεια το 
λόγο πήρε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, ο 
οποίος µε τη σειρά του απηύθυνε τον δικό του χαιρετισµό και ευχαριστίες για τη 
φιλοξενία. Χαιρετισµό απηύθυνε και ο εκπρόσωπος του Σεβασµιότατου Μητροπολίτη 
Φωκίδας Θεόκτιστου, ο Γέροντας Νεκτάριος Μουλατσιώτης. 
       Πριν την συζήτηση των θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης της 7ης Τακτικής 
Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας, ετέθησαν 
επερωτήσεις των συνδυασµών της µειοψηφίας, για τη µεταλλευτική εταιρεία 
ΚΕΡΝΕΟΣ και τους εργαζόµενους, για την αλλαγή της σύνθεσης του Κλιµακίου 
ποιότητας Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ) ΠΕ Βοιωτίας, για τα κέντρα «φιλοξενίας» 
λαθροµεταναστών στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, για την έγκριση αδειών λαϊκών 
αγορών και τοπικών πανηγυριών, για τα ταµειακά διαθέσιµα της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, για τις περιοχές ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών στον Βόρειο Ευβοϊκό 
Κόλπο, για τους βωξίτες Παρνασσού και τις απολύσεις, για τα νοσοκοµεία και Κέντρα 
Υγείας της περιοχής, για µέτρα προστασίας του λαού και άλλα ειδικά ζητήµατα του 
νοµού Φωκίδας και εδόθησαν οι σχετικές απαντήσεις και διευκρινήσεις από τον 
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνο Μπακογιάννη κι από τους 
αρµόδιους Αντιπεριφερειάρχες, ακόµα και σε επερωτήσεις θεµάτων που δεν 
άπτονταν της αρµοδιότητας του Περιφερειακού Συµβουλίου.  
       Εκτός της ηµερήσιας διάταξης, υπερψηφίστηκε το σύνολο των κοινωνικών 
δράσεων που θα αναλάβει άµεσα η Περιφέρεια, στην προσπάθεια της να 
αντιµετωπίσει τα µεγάλα κοινωνικά ζητήµατα που ανακύπτουν, λόγω αυτής της 
πρωτοφανούς πολιτικής και οικονοµικής κρίσης που βιώνει η Ελλάδα. Στο πλαίσιο 
του «Κοινωνικού Πακέτου για τη Στερεά», εντάσσονται οι εξής δράσεις: 
Υπογραφή Προγραµµατικής Σύµβασης µεταξύ Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
και 5ης Υγειονοµικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, στο πλαίσιο 
της οποίας η Περιφέρεια θα συνδράµει µε το ποσό των 125.000 ευρώ τις µονάδες 
υγείας της Στερεάς Ελλάδας για την προµήθεια αναλωσίµων και λοιπών υλικών. 
Παροχή επιδόµατος στους επικουρικούς ιατρούς και τους ιατρούς υπηρεσίας 
υπαίθρου που θα υπηρετούν σε περιοχές άγονες, αποµακρυσµένες και 
προβληµατικές της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, µέχρι του ποσού των 400 ευρώ - 
ανά ιατρό- µηνιαίως για όλη την διάρκεια της θητείας τους.  Παροχή καυσίµων για 
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την κίνηση των ασθενοφόρων, όταν καθίσταται ανάγκη. Συγκέντρωση µέσω της 
εθελοντικής προσφοράς επιχειρήσεων και συµπολιτών µας, αλλά και αγορά από την 
πλευρά της Περιφέρειας, τροφίµων και δωρεάν διάθεση αυτών. Συγκέντρωση µέσω 
της εθελοντικής προσφοράς επιχειρήσεων και συµπολιτών µας, αλλά και αγορά από 
την πλευρά της Περιφέρειας, φαρµάκων και δωρεάν διάθεση αυτών. Υπογραφή 
συµφώνου συνεργασίας µε το «Χαµόγελο του Παιδιού», για τη στήριξη του έργου 
του και την από κοινού διοργάνωση δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης. Η διανοµή 
τροφίµων και φαρµάκων θα πραγµατοποιηθεί µέσα από τις δοµές που έχουν 
αναπτύξει οι Ιερές Μητροπόλεις, οι ∆ήµοι και άλλοι φορείς κοινωνικού χαρακτήρα, σε 
κάθε νοµό, µε τις οποίες η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει αναπτύξει στενή 
συνεργασία, όλο αυτό το διάστηµα, µε στόχο τη δηµιουργία ενός ενιαίου µετώπου για 
την αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση της κατάστασης. Ο Περιφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδας, Κώστας Μπακογιάννης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Η ώρα της 
ευθύνης έφτασε για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία οφείλει να σταθεί δίπλα 
σε κάθε πολίτη, ανεξαιρέτως. Το «Κοινωνικό Πακέτο για τη Στερεά» είναι η 
απάντηση της Περιφέρειάς µας σε µία µεγάλη κοινωνική ανάγκη. ∆ουλεύουµε 
πέρα και πάνω από τις αρµοδιότητές µας. Ωστόσο δε θεωρούµε ότι κάνουµε 
τίποτα περισσότερο από τα αυτονόητα». 
       Στην συνέχεια, εγκρίθηκαν το άνοιγµα λογαριασµού ταµειακής διαχείρισης στην 
Τράπεζα της Ελλάδος, στην ΠΕ Ευβοίας και η τροποποίηση της αριθµ. 116/16-7-
2014 απόφασης του Περιφερειακού Συµβουλίου περί ορισµού προσώπων που θα 
υπογράφουν τις συναλλαγές µε τα πιστωτικά ιδρύµατα και ορισµός 
εξουσιοδοτηµένων οργάνων για την κίνηση τραπεζικών λογαριασµών στην Τράπεζα 
Ελλάδος στην ΠΕ Βοιωτίας, όπως και η παραχώρηση κατά χρήση επιφανείας 29.500 
τ.µ δηµόσιας έκτασης στην «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΑΕ», όπως εισήγαγε ο 
Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, κ. Φάνης Σπανός. 
       Κατά την ηµερήσια διάταξη της 7ης Τακτικής Συνεδρίασης του Περιφερειακού 
Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας, το Σώµα, αφού ενηµερώθηκε από τον εκπρόσωπο 
του Τοπικού Οργανισµού Εγγείων Βελτιώσεων Πεδιάδος Μόρνου, κ. Κουτσόπουλο, 
για τα θέµατα που άπτονται του έργου «∆ίκτυο Ανοικτών ∆ιωρύγων Πεδιάδας 
Μόρνου» και άκουσε και τη θέση του ∆ηµάρχου ∆ωρίδας κ. Γεώργιου Καπεντζώνη, 
ενέκρινε οµόφωνα την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Φωκίδας κ. 
Κωνσταντίνου Μίχου, όπως επίσης, ενέκρινε κατά πλειοψηφία το αίτηµα στήριξης 
από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος της διεκδίκησης για τους ∆ελφούς του τίτλου 
«Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 2021» από τον αρµόδιο Αντιπεριφερειάρχη 
Τουρισµού, Αθλητισµού και Πολιτισµού, κ. Ηλία Σανίδα. Θέση πήρε και ο ∆ήµαρχος 
∆ελφών, κ. Αθανάσιος Παναγιωτόπουλος. 
       Στη συνέχεια, συγκροτήθηκε Περιφερειακή Επιτροπή Αναπτυξιακού Σχεδιασµού 
ΕΣΠΑ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία η Τροποποίηση της 
υπ’ αρίθµ. 80/2015 Απόφασης ΠΣ µε θέµα «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού µε 
σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου Ορισµένου Χρόνου, µε κάλυψη της δαπάνης από 
τους ΚΑΠ» και η πρόσληψη προσωπικού ορισµένου χρόνου, δίµηνης διάρκειας, για 
αντιµετώπιση κατεπειγουσών, εποχικών και πρόσκαιρων αναγκών της Π. Ε. 
Βοιωτίας, η διενέργεια διαγωνισµών και διαδικασιών διαπραγµάτευσης για τα 
αδιάθετα δροµολόγια µεταφοράς µαθητών δηµοσίων σχολείων σχολικής 
αρµοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας Ευρυτανίας των σχολικών ετών 2015-2016 
και 2016-2017 για κατόχους οχηµάτων ∆Χ και ελλείψει αυτών για κατόχους 
οχηµάτων ΙΧ και ο Κανονισµός Άρδευσης Κωπαϊδικού Πεδίου, που καταρτίστηκε 
από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας, µετά από διαβούλευση µε τις παρατάξεις του 
Περιφερειακού Συµβουλίου, τους ∆ηµάρχους της περιοχής και τους ενδιαφερόµενους 
αγρότες. 
       Κατόπιν, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία, η Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης 
Εξειδίκευσης για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, η Περιφερειακή Στρατηγική 
Προώθησης της Κοινωνικής Ένταξης, Καταπολέµησης της Φτώχειας & Κάθε Μορφής 
∆ιακρίσεων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την Προγραµµατική Περίοδο 



2014-2020 και ο Περιφερειακός σχεδιασµός για την Κοινωνική Ενσωµάτωση των 
Ροµά στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την Προγραµµατική Περίοδο 2014-2020, 
το Στρατηγικό Σχέδιο του Πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράµµατος της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 2014-2019, η Συµµετοχή της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας ως Επικεφαλής Εταίρος στην Κοινωνική Σύµπραξη για την υλοποίηση του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Επισιτιστικής & Βασικής Υλικής Συνδροµής για το 
Ταµείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD)» στις Περιφερειακές 
Ενότητες Βοιωτίας, Ευβοίας, Ευρυτανίας και Φωκίδας, όπως εισήγαγε ο 
Εντεταλµένος Σύµβουλος Περιφερειακής Πολιτικής κ. Θεµιστοκλής Χειµάρας. 
       Επίσης, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία: η τροποποίηση Τεχνικού Προγράµµατος 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας έτους 2015 που αφορά το πρόγραµµα που 
χρηµατοδοτείται από παρακράτηση 20% των πιστώσεων των Περιφερειακών 
Ενοτήτων και αφορούν επενδυτικές δαπάνες ΚΑΠ (Περιφερειακοί ΚΑΠ), οι 
προϋπολογισµοί και υποέργα (1η τροποποίηση), στα πλαίσια του ενάριθµου 
2014ΕΠ56600009 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ Ο∆ΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΦΩΚΙ∆ΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 
2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 566 και ενάριθµου 2014ΕΠ56600008 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
Ο∆ΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 
566, προϋπολογισµοί και υποέργα (2η τροποποίηση), στα πλαίσια του του 
ενάριθµου 2014ΕΠ56600015 της ΣΑΕΠ 566 που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ Ο∆ΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟ∆Ο 2015-
2017, οι τροποποιήσεις Τεχνικών Προγραµµάτων ΠΕ Φθιώτιδας και ΠΕ Ευβοίας για 
το έτος 2015. Στην συνέχεια, οµόφωνα εγκρίθηκαν: οι προϋπολογισµοί και υποέργα 
στα πλαίσια του ενάριθµου 2014ΕΠ56600011 της ΣΑΕΠ 566 που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ Ο∆ΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟ∆Ο 2015-2017 
και η 1η τροποποίηση του Περιφερειακού Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων 
από πιστώσεις Σ.Α.Ε. 048 (ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ Α.Ε.), έτους 2015, για την Π.Ε. 
Βοιωτίας όπως εισηγήθηκε ο αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Φθιώτιδας κ. Ευθύµιος 
Καραΐσκος, όπως επίσης και η αποδοχή δωρεάς µεταχειρισµένου αυτοκινήτου της 
εταιρείας «ΣΥΝΕΡΓΙΑ Α.Ε», που εισηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 
Ενότητας Ευβοίας κ. Φάνης Σπανός.  
       Τέλος, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία, η εισήγηση της Αντιπεριφερειάρχη 
Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας κ. Φανής Παπαθωµά µε θέµα: «Άνοιγµα 
τραπεζικού λογαριασµού» και η Συµπλήρωση -Τροποποίηση της αρ. 234/2014 
Απόφασης του Περιφερειακού Συµβουλίου «Περί έγκρισης πίνακα Ολοκληρωµένου 
Πλαισίου ∆ράσης (Ο.Π.∆) που αφορά τον Προϋπολογισµό του έτους 2015 και 
Πίνακα έκδοσης Χ.Ε.Π της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας», ο ταµειακός Απολογισµός 
Οικονοµικού Έτους 2014, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και η 6η Τροποποίηση 
Προϋπολογισµού Έτους 2015, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όπως εισηγήθηκε 
ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονοµικών & ∆ιαχείρισης ∆ηµόσιας Περιουσίας κ. Ιωάννης 
Περλεπές. 
 


